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Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva 
vagy vidékre postán 

küldve
Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor. 
Negyedévre 3 kor. 

Egyes szám ára 12 lillír

Hirdetések dijn:
□ ezentiméterenként 
6 fillér. Kereskedők és 
gyárosok külön ár- 
kedvezményben ré­

szesülnek.

Nyilttér sora 40 fül.

Nagyenyed, csütörtök, 1905. augusztus 24. XXIV. évfolyam.

POLITIKAI, TÁRSADALMI es KÖZGAZDASÁGI LAP.
AZ ALSÓÉLHÉRYÁRMEGYKI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

M egjelenik lietenkint kétszer:

Szerkesztőség
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kiadóhivatal:
Nagyenyedi Könyv­

nyomda r t

A kiadóhivatal meg­
bízottja : Földes Ede 

könyvkereskedő
Egyes számok kap­
hatók Földes Ede, 
C i r u e r J, József 
és Gr r ü n f e 1 d Dá­
vid kereskedéseiben.

Kéziratok nem adatunk vissza.

csütörtök és vasárnap reggel.

Nugyenyed, 1905. augusztus 24.

Három hét múlva újra megnyílnak az 
országgyűlés június 21-én bezárult kapui. 
A lefolyt időszak Magyarország alkotmányos 
és parlamentáris történetében páratlanul 
áll a maga nemében. A nem parlamentáris 
kormány, amelynek főfeladata a parlamenti 
többség mérséklése mellett a kiegyenlítés 
és a béke létrehozása lett volna, minden 
jóindulatú törekvése mellett hiába való 
munkát folytatott. A többség nem lépett a 
mérséklet útjára, a kormány nem hozott 
lényeges kedvezményeket. A viszonyok hatá­
rozottan az elfajulásig elmérgesedtek s félős, 
amire már egyszer utaltunk, hogy a ke- 
vésbbé müveit, vagy éppen műveletlen nép­
osztályok körében mind szélsőbb ideák fog­
nak elterjedni és lábrakapni. És ilyen 
körülmények között gróf Apponyi, báró 
Senuyei egykori párthive, az egykori nem­
zeti párt i vezér, az egykori szabadelvű 
párttag, az egykori disszideus, de mindég 
ti7-es párti, most mint függetlenségi vezér­
szónok kijelenti Sopronban, hogy tőle fel­
fordulhat az ország, de nem enged.

*

Enged, nem enged Apponyi gr., az az ő, 
illetőleg a koalicziós többség es a kormány 
dolga. Ámde közömbös hidegséggel nézni 
hazánk közviszonyainak felfordulását egy el­
fogulatlan hazafinak sem szabad. Egyesülni 
kellene minden jó hazafinak az alkotmányos 
rend és életteljes fejlődés helyreállítására. 
Ha a koaliczióba állott pártok miinienike 
képes volt pártelvei félretételével, de nem 
megtagadásával, egy közös programban, ha

nem is valami sikeres és jó eredményű 
véggel, egyesülni, — miért ne lehetne — 
sziuién a párlprogrammok ideiglenes felre- 
tételével, az egész közönségnek egy mérsé­
kelt, eredményesebb álláspontra helyezkedni ? 
Persze, persze: az álszégyen, szemrehányás­
tól, a lenevetéstől való félelem ! E helyett 
Kossuth Fe re fi ez czikket ir ! Czikket czikk 
után! És mit ajánl? mit mást, minthogy 
szűnjék meg létezni a szabadelvüpart! E 
volna az országos bajokban a legfőbb orvosszer, 
mely csodahatásu lenne ! Meri, írja a kolozs­
vári „Újság“ aug. 22-ki számában, „a sza­
badelvüpart nem cselekedhetnék olyat, ami 
a 67-nek károsabb lenne, mintha fennmara­
dásával örökös reményt ad a becsi Burg- 
mik s az öi okos remény nyel kedvet és bá­
torságot nyújt a kitartásra.“

Derék dolog! a szabadelvüpártnak volt 
eyy jó, feltétlenül haladást képező pro- 
gi am inja, mely szerint a közös hadsereg 
jelvényei közjogunknak megfelelően rende- 
zendők; a katonai büntető eljárásban az. 
állam nyelve törvény utján érvényesítendő; 
á magyar csipátok magyar tisztekkel lát­
tassanak e! s e czólből a tisztképző-intézetek 
újból rendezeudők; a katonai szolgálat 2 
évié terjedjen; az egész hadsereg kiegé­
szítő löszét képező magyar hadsereg vezer- 
és szolgálati nyelvét alkotmányos fejedelmi 
jogai alapján Ö felsége határozza meg, de: 
a minisztérium politikai felelős 
s é g e, mint a korona m luden t é- 
n y éré, erre is ki térj ed és az or­
szággyűlés törvényszerű befo­
lyása, m int mindé n alkot ni & n y o s 
joga, erre is kiterjed!“ Ugyan, kérd­

jük, az eddigi állapotokkal szemben, nem 
a politikai fejlődésnek, a nemzeti szellemű 
haladásnak o Felségével egyetértés mellett 
való bizonyságát adta-e ezzel is szabadelvű- 
párt f feltétlenül igennel kell válaszolnunk 
reá s egyszersmind reá kell mutatni arra is, 
hogy miért akadályozta meg úgynevezett hezi­
tálássá! az ellenzék a szabadelvüpártnak a to­
vábbi fejlődésre biztos alapot képezett pro- 
gtammját ? Egyszerűen azért, mert ha ez a 
piogiamiii a maga nemzeti tejlődespképes há­
tasával megvalósítható lett volna, az ellenzék 
ny ni bússá, görögtüzes zeiigedelmei szépen 
hatástalanok maradtak volna. No, ellenzéki 
többség, a mostani hatásához és ennek ered- 
iiióuyéhez: az országos felforduláshoz, mi 
nem gratulálunk, sőt fájó szívvel szemléljük. 
Ezért kell szidni a szabadelvüpártot s ezert 
kell Bécset felhasználni mumusul.

*

„Általános titkos választási jog!“ Most 
eltol a jelszótól hangzik az ország, közbe- 
közbe verekedésekkel. És érdekes a koali- 
eziú védekezése ezeu támadás ellen. „Menje­
nek Lejerváry miniszterelnökhöz a szoezi- 
alisták és ne Kristóffy belügyminiszterhez“ 
— ajánlja Apponyi gróf, — „csak akkor 
fog komolyabb szint ölteni a dolog“.

*
A szabadelvüpártnak ily körülmények 

között kötelessége az együttmaradás. Kö­
telessége a nemzetnek nemzeti szellemben 
jó szolgálatokat tenni. Kötelessége támo­
gatni minden czélszerü törekvést, mely a 
1 uudezett békés viszonyok megteremtésére 
vezet. Ezzel pedig sietni kell!

Néphit Attila sírjáról.
Meguntam a négy fai unalmas világát s 

közelebbről kisebb kirándulást tettem a 
Kőközre.

Megmászva a patak jobb partján emelkedő 
sziklát, az erdős hüs árnyékában pihenve 
szemléltem a szemben levő sziklaormot s 
* felette keringő héjjupárt, midőn az orom 
loroczkó felőli oldalán két különálló szikla- 
rész között fehérlő kőtörmeléken akadt 
meg a szemem. Előbb valamely támaszát 
vesztett sziklaonnócska széttört tagjaira 
gondoltam, de csakhamar eszembe jutott 
hogy a kincsszomjas nép a hegyvidékén 
minden nevezetes és kevésbé nevezetes he­
gyet össze-vissza furkál, hogy aranyra vagy 
elrejtett kincsre találjon, hajlandó voltam 
itt is arra gondolni, annál is inkább, mert 
igen mesterkéltnek tetszett a kőtörmelék 
helyzete.

S valóban sajnálkozva gondoltam arra az 
örökre elveszett munkára, a melyet itt a

mészkőben netalán aranykeresésre fordítot­
tak, midőn visszatekintve az ösvényen egy 
oláh embert láttam fölfelé ballagni. Felérve 
liozzám beszédbe elegyedtem vele. Termé­
szetesen első dolga az volt, hogy megkér­
dezze: honnan jöttem, mi járatban vagyok 
itt? stb. Nem leven megelegedve a felele­
temmel, hunyorítva jegyezte meg, hogy én 
is bizonyára kincseket keresek, tudja ő 
jól, hogy a kirándulók ott leim maradnak 
a völgyben, csak a kik valamit keresnek, 
járják be az erdőket es sziklákat és sietett 
is hamar figyelmeztetni, hogy a Kőköznek 
ezen a felén hiába is keresek kincseket, 
mert a kincsek ott túl vannak, a hol az a 
teher törmelék látszik a sziklán. S uddig- 
athlig csűrte-csavarta a dolgot, a mig kisü­
tötte, hogy valahol az Aranyos menti falak­
ban két ember azt álmodta, hogy azon a 
helyen a Kőköz sziklájába van eltemetve 
Attila, a nagy hun király, hármas kopor­
sóban, tömérdek kincs között.

Szerettem volna fölkaczagni, de érdekes­
nek találva a dolgot, tovább kérdezősköd­
tem, mire elbeszélte, hogy az a két ember

a múlt évben eljött és megtalálta pontosan 
a megálmodott helyt, meg fogadtak maguk 
mellé két embert s ástak befelé a porhanyó 
köbe, a mi épen olyan mint a megszáradott 
„kulimász“, de a tél beálltával félbeuhagy- 
taii a munkát, hogy az idén újra folytassák 
majd.

Szegény nép! milyen könnyen félrevezeti 
önnön magát!

Szükséggel küzdő lelke folytonosan jólét 
mau sóvárog s hitelt adva a mondáknak, 
meséknek, annyira beleéli magát azok káp­
rázatos világába, hogy álmait is ezek 
összekuszált elemei alkotják s meggyöke- 
redzett babonás voltánál fogva íöltetleu 
hitelt adva almainak, a kincs és az ezzel 
ruméit boldogság reményében elhanyagolja 
szükséges teendőit, farad éjjul-imppal az 
elerhetlen után, felemésztve a mije még 
van, hogy azután megrögzött babonáinak 
áldozatává legyen s nyomorultan vesszen cl.

P. V F.



2. oldal, Közérdek

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Kinevezés, A vallás- és közoktatás­

ügyi miniszter Dékán Sámuelt, a ki két 
évvel ezelőtt a Bethlen-kollégium tanító­
képzőjében mint h. tanár működött, kine­
vezte a békési ev. ref. főgimnáziumhoz 

— Megbízás. F. óv augusztus 17-től kezdve 
az abrudbányai anyakönyvi kerületben az 
auyaköuyvvezetői teendők ideiglenes veze­
tésével további intézkedésig, Winkler János 
abrudbányai anyakönyvvezető bízatott meg.

— A nagyenyedi Kossuth Lajos 
asztaltársaság XXII-ik összejövetelét 
Lajos napja alkalmával 1905. augusztus hó 
25-én, pénteken este 8 órakor a „Sisak“ 
vendéglő kerthelyiségébeu tartja. Az ünnepi 
beszédei J a n cs ó Sándor ref. lelkész tartja ; 
alkalmi költeményt szaval Danes Sándor 
gazdasági akadémiát végzett hallgató.

— Műsoros est. Kellemes estét szerzett 
városunk közönségének a Bodrogi János 
tanár elnöklete alatt alakult 34 tagú ren­
dező bizottság. A műsornak kedves szóra­
kozást nyújtó pontjaival fűszerezett est a 
séta téri fedett tánezhelyiségben tartatott 
nyolcz és fél órán kezdve. A kezdet ugyan 
liyolcz órára volt irva, de a derék ifjak 
mind várták, hogy a jótékony czélhoz és a 
programul szépségéhez méltó számban gyűl 
tel a közönség. Várakozásuk azonban csak 
részben teljesedett. Pedig azzal az őszinte 
és lelkes buzgalommal, mely a rendezésben 
és szereplésben kitűnt, megérdemelték volna 
a nagyobb pártolást. Mert az est gyönyö­
rűen sikerült. A „Nyár“ ez. egy felvoná­
som idyllt játszották; Fog ara si Jolán 
k. a., S á n d or Klárik a k. a., C i r uer 
László és legifjabb Winkler János 
szépeu oldva meg a részükbe jutott felada­
tot; a közönség pedig feszült figyelemmel 
hallgatta és élénk tapssal tüntette ki a 
valóban csattanóé kis idyll sikerét. Hege­
dűn és zongorán Boka örökszép kesergő­
jét kedvesen adták elő: A ez él Elemér 
és f ülöp Judith k. a. Winkler L i a 
k. a. a tőle megszokott bravúros művészet­
tel szavalta Kiss József „Gedővár asszonyát“. 
So ly mősi E 1 e k színművészünk pedig vig 
monológgal és szellemes, sokszor frappáns 
hatású kuplekkal mulattatta a hálás közön­
séget. Az utóbbiakhoz a zongora kíséretet 
Lázár Györgyike k. a. játszotta. Saj­
náltuk, hogy a programul egyik vonzó pont­
jának, a kolozsvári ref. főtemplom jeles 
énekvezére: Zsigmond Fereucz énekének 
rekedtsége miatt el kellett maradnia; de 
reméljük, hogy rövidesen kapunk alkalmat, 
hogy az erdélyszerte hires énekesnek kel­
lemes hangjában gyönyörködhetünk. A mű­
sort reggelig tartó táucz követte.

— Színészet. Vasárnap tartották Dom- 
bayék utolsó és bücsú előadásukat. Már 
idején is volt a búcsúzás. mert a délutánra 
hirdetett előadásra egyetlen egy néző akadt, 
a miért az előadás el is maradt. Az esti 
előadásnak is alig volt közönsége, úgy any- 
uyira, hogy a bevételekből nem került több 
ki a teremdijnál. A vasárnapi előadásról 
nem lehet sok mondani valóuk. Goldiuet 
„Valami hibája vau“ czimU bohózatát elej­
tették és helyette „Megjött a papa“ vígjá­
ték ment a közreműködők megszokott igye­
kezete érvényesülésével. Ezt követte Torkos 
László „Hármas szövetségbe élénk és elég 
jól sikerült előadásban.

— Piszkos a szódavizes üveg. A ren­
dőrség és a városi főorvos figyelmét felhív.

juk arra, hogy a szódavizes üvegek imper- 
tineusül mocskosak. Kérjük a városi taná­
csot, hogy a szódavíz-gyártás iránt kiadott 
rendeleteket a legszigorúbban betartassa, 
az előirt vizsgálatokat negyedévenkint múl­
hatatlanul ejtesse meg s a városi egész­
ségügyet kompromittáló szódavizgyártót a leg­
kisebb kihágás esetén is példásan büntesse.

— Mennek a honvédek. Az erdély- 
részi honvédcsapatok őszi záró hadgyakor­
lataikat az idén Segesvár környékén fogják 
tartani. A záró hadgyakorlatok, amelyeken 
a kolozsvári honvédezred is részt vesz, a 
napokban már kezdetüket veszik. A kolozs­
vári 21-ik honvéd gyalogezred holnap este 
utazik a gyakorlatok színhelyére s csak 
szeptember 12-én lei vissza városunkba.

— Betörés. Folyó hó 6-dikán Farkas 
János, Lőrincz Károly mészárosnak rossz 
magaviseletért elbocsátott inasa, észrevét­
len belopózott a huskamrába, s ott elrej­
tőzvén zárás után feltörte a két pénzszek- 
réiiyf s összesen mintegy 100 koronára 
menő összeget vit magával. A tettest elfog­
ták ; segitő-társa: Farkas Gábor a pénz egy 
részével megszökött s ez ideig nem volt 
feltalálható. Az ügy jelenleg az ügyészség­
nél vau.

— Lövések a vendéglőben. Folyó hó 
20. hajnalban lövések hangzottak a Nemzeti 
vendéglő földszinti helyiségeiből. A kivonult 
rendőrség a nevezett vendéglő két külön 
szobájában két mulató társaságot talált, 
melyeknek tagjai közt szóváltás történt, s e 
közben revolver-lövés dördült el. A rendőr­
ség és ügyészség vau hivatva, hogy a 
tényt felderítvén, ebben a sajnálatos ügyben 
a legnagyobb szigorúsággal eljárjon. Mi e 
helyen csak megbotránkozásunknak adunk 
kifejezést azon meggondolatlanság felett, 
melylyel ifjú emberek mulatságba töltött 
revolvert visznek magukkal s szándéko­
san teszik ki magukat azon végzetes es­
hetőségnek, hogy félig vagy egészen beszá- 
mitatlan állapotukban embertársuk élete s 
igy a közbiztonság ellen merényletet köves­
senek el. Ideje lesz, hogy ennek a garázda 
divatnak, még mielőtt nagyobb baj szár­
mazik belőle, vége vettessék.

— Zsebtolvaj. A lefolyt országos vásár 
alkalmával egy vidéki ember zsebéből, a 
mig a fonográf előtt bámészkodott, kiloptak 
a zsebéből 22 koronát. Gyanú alapján el­
fogtak egy czigányasszonyt, ki a nála talált 
pénz felől megkérdeztetvén azt vallotta, 
hogy ő nem tud felőle, bizonyosan úgy lop­
ták a szatyrába.

— Ugrón a vádlottak padján. A
székelyegy leti első takarékpánztár csődbe 
jutott négy évvel ezelőtt Ugrón Gábor igaz­
gató-elnök manipulácziói miatt. Ugrón min­
den fedezet nélkül százezrekre menő össze­
geket utalt ki kölesüuül úgy a maga, mint 
más olyanok számára, kiktől a visszafizetés 
remélhető sem volt. A marosvásárhelyi 
Ítélőtábla most Ugront több igazgatótársá­
val együtt „csalárd bukás“ büntette miatt 
vád alá helyezte a B. T. 414. §. negyedik 
pontja alapján.

— A szöllősgazdák figyelmébe. Azok 
a szöllősgazdák, a kik a saját termésű bo­
raik után a házi fogyasztás számára bizto­
sított kedvezményt igénybe akarják venni, 
kötelesek évenként a szüret megkezdéséig, 
ha a szüret később tartatnék, szeptember 
lö-ig ebbeli igényüket a városi adóhivatal­
nál élő szóval bejelenteni. A bejelentés szük­
séges adatai: A család tagok száma, a szöllő 
birtok teijedelme holdakban, a házi fogyasz­
tásban felhasznált bor évi átlagos mennyi­
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sége, az azon évben remélhető termés meny- 
uyisége és a nagybani eladásra szánt bor­
mennyiség hectoliterekben. A kedvezményes 
adó kiterjed az idegen községben termelt 
borra is, s igényt tarthat arra a szöllő ha­
szonbérlője vagy haszonélvezője is.

— A gőzfürdő. A gőzfürdő építéséről 
hirt adva nem rég azt irtuk, hogy az épít­
kezés annyira előre haladt, hogy a fürdő­
nek „már árnyéka is van“. Nó hát most 
már nagy árnyéka van, mert falait tegnap 
estére „glájhni“-ba emelték s a fürdő most 
már a befedést várja, a mit, hogy az Isten 
minél előbb megadjon, igen, de igen kívánjuk.

— A Bethlen-kollégium Értesítője. 
Terjedelmes füzetben számol be az igazga­
tóság a kollégium múlt iskolai évéről. A 
füzetet V ere ss Gábor tkőp. zenetanár érte­
kezése nyitja meg, melyben lelkes, lendü­
letes és zamatos előadás keretében bizonyítja 
a székely zene ős eredetiségét. Az érteke­
zést a kollégium ügyeinek részletes és gon­
dosan összeállított ismertetése követi )8 
czim alatt. Az egészet Fogara si Albert 
évzáró beszédje fejezi be, melyben kiemeli 
az év történetének nevezetesebb mozzana­
tait: a gondnokságban történt változásokat 
a fölöslegessé vált az elemi iskola megszün­
tetését, az alapítványokat s az évnek szép 
szavakban elparentált halottait. Az érdekes 
és tanulságos füzetre felhívjuk az iskola­
ügy barátainak figyelmét.

-- Pályázati hirdetmény. A nagy- 
euyedi m. kir. vinczellér-iskolában folyó évi 
október hó 1-én kezdődő 3-éves tanfolyamra 
19 egész, 5 fél ösztöndíjas helyre pályázat 

nyittátik. A pályázati feltételekről felvilágo­
sítást ad az intézet igazgatósága.

— Slepp. Ausztria egyik városában a 
város tanácsa közérdekből megtiltotta az 
uszályos ruha viselését. Hogy ezen jó pél­
dát nálunk is kövessék, azt nem ajánlhat­
juk, mert nincs tételes törvényünk, mely a 
nő' szoknyák és aljak méreteit szabályozná. 
De bizonyos azonban az, hogy nálunk is 
vannak a szemétvám bérlőjének öntudatlan 
jóakarói, kik felhőként verik fel ős seprilt 
össze maguk után a port s a kik megje­
gyezhetnék maguknak azt, hogy nálunk a 
slepp viselést a suprema lex, a társadalom 
törvénye rég elitélte és hordozóját kine­
veti és megveti.

— Körözés. Salamon Iguácz tövisi la- 
lcósnak folyó évi augusztus hó 16-án Nagy- 
euyeden tartott országos vásár alkalmával 
Hercz Jakab tóháti lakóstól vásárolt 1 drb 
7 és fél éves bivaly tehene egy JO hetes 
bikaborjuval a vásártérről ismeretlen mó­
don elveszett.

A közönség köréből.
A széuatérről a Szentkirály-utczára vezető 

út a patak egy hidján visz keresztül. Ez a 
hid, a mint azt saját szemeimmel láttam, 
már 8—10 nap előtt le volt egy oldalán 
szakadva, úgy, hogy valóságos Istenkisértés 
rajta átjárni, mert ha az ember véletlenül 
a hid szélén találna menni, s nem kapasz­
kodna a karfába, a patakba zuhanna s 
nyakát törhetné. Mégis csak hallatlan in- 
dolencziája városunk rendőrségének, hogy 
ily, a nagy közönség testi épségét veszélyez­
tető dolgot,— nem vesz észre. Azt hiszem, 
mint családapa joggal szólalok fel, hiszen 
nem tételezheti fel rólam senki, hogy gyak­
ran arra járva, könnyelműen veszélyeztes­
sem testi épségemet“

Eyy Ssentklrály-uteeel lakd*.
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68 szám.

(x) Ttiköri Ármin fogműterme Jókai- 
utcza 3. szám New-York szálloda mellett 
Kolozsvárt.

Szerkesztőség:
Dr MAGYAR!KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiaito :
Nagyenyedl Könyvnyomda és Papirárugyiir 

Részvénytársaság.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bólyegdijmentes. Le­
vélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
postabólyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

80 drb méhkas méhekkel eladó.
Értekezni lehet Mátyás Lajos úrnál 
Nagyenyeden, Tövis-utcza. 730 1--4

Bükkfa eladási hirdetmény.
A Válea-Doszului volt úrbéresek 

Válea-Doszuluj határán az országút mel­
lett a zalathnai vasúti állomástól mint­
egy 8 kiló méter távolságra fekvő 50 
holdnyi 0.7 zárlatu 12000 ürköbméterre 
becsült bükkerdejének Zalathna község 
házánál tartandó nyilvános szó- és Írás­
beli árverés utján eladása folyó évi 
szeptember hó 10-ike d. e. 9 óraja 
tűzetik ki.

Kikiáltási ár méterölenként 4 kor.
Bánatpénz 1000 korona.
Részletes árverési és szerződési 

feltételek Zalathnán a községházánál 
megtekinthetők.

Válea-Doszuluj, 1905. évi augusz­
tus hó 17-én.

782 í-i Volt urbér elnökség.

Sz. 2891—1905. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. jbiróság miut tkvi hatóság közhírré 

teszi, [miszerint az Egyesült kisegíti takarékpénztár 
részvénytársaság tordai bejegyzett végrehajtató részére 
3708 kor. tóke, ennek 1905. évi január hó 10. nap­
jától járó 6% kamatai, 143 kor. 76 fillér eddigi már 
megállapított, úgy a jelenlegi 20 koronában meghatáro­
zott és az ezután felmerülendő költségek, valamint az 
1881. évi LX. t.-cz. 167. §-a alapján csatlakoztatott 
végrehajtató Jónás Izidor marosujvári lakós 76 kor. 
84 fillér követelése és járulékainak behajtása végett 
Lőrinczi Ignáczné Naltali Sarolta végrehajtást szen­
vedett ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék, marosuj­
vári kir. járásbíróság területéhez tartozó Csongva köz­
ség határán fekvő, s a 293 sz. tjkvben felvett s Lő- 
rinez ignáczné Na/tali Sarolta nevén álló A + 2 r. sz. 
2063, 2062 hr. sz. bel tel ek re 2290 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést az 1881. 
évi LX. t.-cz. 146. §-a alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1906. november 
lió 6-ik napjának d. e. 10 órája Csongva községben a 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók — a végrehatató kivételével 
— tartoznak az ingatlan beesárának 10% -át kész­
pénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi LX. t.-cz.

Közérdek.
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.
Marosujvártt, 1905. évi július hó 7-ón.

Sólyom,
^78 1—1 kir. albiró.

3. oldal.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, 
hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny 
eljárása révéu kitűnő hírnevű

.Nagyszebeni földhitelintézet'
részéről

ÍMST ingatlan jelzálog kölcsönök "SKi
„kizárólagos ügynökségével“

bízattam meg.
Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 

hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára legyek.

Bárminemű fel világítással, útbaigazítással készsége­
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölcsön- 
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendeztetnek.

Egyidejűleg óva intem a n. ó. közönséget akár hely­
beli akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetitő 
csábitó hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek14, — 
amelyek ilynemű jelzálogköesönt pénzintézetek közvet­
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 587 23—52

Teljes tisztelettel
Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynökség. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

A vegyileg megvizsgált, amellett hatósá­
gilag az arezbörre ártalmatlannak

talált

zörvesziő
eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemetlen arcz- 
szört gyökerestől, anélkül, hogy az arezbörnek leg­
kevésbé is ártana és az arcznak megadja az nde- 

séget, finomságot és simaságot. Ára 7 korona. 
Vidéki megrendeléseket diszkréten utánvét mellett 

eszközöl: 744 6—50

Schmidek I. Budapest, VII., Nyár-utcza 18.

Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA 

órás és ékszerész 
Kolozsvár, Wesselényi Miklós n. 16.

Czélszerü és divatos

alkalmi ajándékok
$ Olcsó beszerzési forrás!
P Vidéki megrendelők ked­

vezményben részesülnek.
Nem tetsző tárgyak 8 

napon belül visszavétetnek.
515 71—104Ü1Ö <1--J.U4

'immimmimmiimmmmiimmimmiiiiiimimmmmimmmiii

Telefon 395. Telefon 395.

Unió gőzmosó és vegyiruha 
tisztitó intézete

Unió-utcza 24. szám.
Ili Műhely-telep Tivoli-utcza ||| 

Br. Bánffy palota.
Illlflll
llllllll KOLOZSVÁR. llllllll

llllllll

N 514 35—104
^iiiiimiiiiiiimiiiimiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiimiin,

Sangerhauseni Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság
ezelőtt HORNUNG és RABE

Budapest, V., Csáklya-utcza 3. szám.
... ........ .......«in..... .......................mm.....„„mm,,,,,,,,.... „„„„„„„mm,....„„„............ .

Mindennemű készülékek: bisebbszerü lepárláshoz.

w;tííV.v*

ktföiifele pálinkaüstök mindennemű gyümölcs, törköly és bovseprü lepárlásához.
dlnkafinomító, essenczia-, likőr-, és cognac-lepárlók minden kivitelben 

Minden készülék, kívánatra : kavarómü-, vízfürdő-, dephlegmator-ral va»v anélkül 
valamint minden más kivitelben készíttetik, b V‘l°y ané,kUI'

Költségvetések és tervezetek teljes berendezésekre díjmentesen! Szakszerű tanácsok­
kal szívesen szolgálunk. Jó és gondos kivitel jutányos árak mellett! 76g 4 -4

Tavaszi és nyári diVat újdonságok legolcsóbban S
z'x rZ r-r előnyösei* ismert női és férfi divatáru Jjfj
(JZbFaF kereskedésében NAGYENYEDEN W 
........................ ..... i»»»»iH»»)))i)i))i»iii szerezhetők be. iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiin 3#iimmmmmiimmmimiiiMHiiiiiiiii
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4. oldal.

UiÓFEHÉRViRMEGYEI
G7. szám.

iiizm R. T.
Alaptőke 200000 koron». N A G Y E N Y E D E N. Alaptőke aOOOOOJkgrona.

I QC70mitnl 6 Góniipi lejáraiig terjedő 
l»OOZCllllllUI váltókat a legolcsóbb kamat­

láb mellett.

BetáblázáS me'left ar*ott kölcsöne! után

kölcsönöket nyújt 500 gj “t

feltételek mellett konvertál 
8 mindennemű ilyen ügyeket

Torleszteses koronától kezdődőleg már
4'/,, % alapkamattal földbir­
tokra, a beesértók feléig.

BOO koronán felül 6' 
számit.

%-ot Vásárol ás elad ST1"“ia"“
a leggyorsabban bonyolít le.t

Beváltértékpapir szelvények6t éa 80rso1értékeket.

Betétek után naptól-napig 4v2%-ot fizet,

mm

Vas, réz, horgony, diszmü 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
innuiiiiminniiiiiiiiniiniiiiiiiuiiiimiimniiimiiiHiiimiiiii

Elvállal galvanoplasztika! 
munkákat, mindennemű klisék 
öntését, rézmetszeteket fénykép 
vagy rajz után

Készít gazdasági vas, réz 
gépöntvényeket.

626 40-104
Tisztelettel

Liskai János.

KjíM
E
E
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Szeszák Ferencz és Fia, immt
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben, Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg,
Nagy kocsijavító-műhely. Kocsigyártás modern technikai 
gépekkel fölszerelve. ................... ■— Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és tényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjutányosabbak ár­
ban is. Főozélunk a 
jó, szolid munka ju­
tányos árban. —■

Becses pártfogását tisztelettel kérve 256 —

Szeszák Ferencz és Fia, kocsigyártók.
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Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap : 140,000 kor.
iiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiHiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiii

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Vásárol
Letétbe

Váltókat az össze6 nagysága szerint 51/,, 6, 6*/*% mellett, kereske- VŰIIUnal (Jelmi váltókat pedig 6 % mellett számitól le.
4‘ ,—4' ., kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

mmi® m L®} L®

^ Van szerencsém a n. é. közönségnek tudó ^ 
^ mására hozni, hogy ^
S Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3. sz. alatt $
w a már 6 év óta fennálló if

I fényképészeti miitermemet |
újólag a legmodernebbül felszereltem.

^ Különös figyelmébe ajánlom platln, aquarell 
^ és olajfestményeimet, melyekkel többszörösenff kitüntetve lettem.
w Gyermekfelvételekben egyedüli specziálista 
@ vagyok.
Sfö Műtermem be van rendezve legszebb o 
zyg alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo
II email képekre, úgyszintén életnagysága mellkóp
ff nagyításokra, melyek bármily régi fénykép 
w után készülnek.
^ Vidéki megrendelések a legpontosabban esz- 
Sfe közöltéinek.
^ V nagyérdemű közönség b. támogatását kérve,
4fe vagyok
^ tisztelettel
H Csizhegyi Sándor,
áfe 74—104 fényképész.

562/905. sz. Pályázati hirdetmény.
A kudsiri m kir. vasgyári személyzet fogyasztási szövetkezete által beren­

dezett vendéglői-üzlet 1905. október hó 1-től kezdve bérbeadandó lévén, 
annak bérbeadása iránt ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kk nevezett szövetkezeti vendéglőt bérbe 
venni óhajtják, hogy ajánlatukat legkésőbb 1905. évi szeptember hó 15-ig 
a fogyasztási szövetkezet igazgatóságához czimezve nyújtsák be.

Az ajánlathoz 10% bánatpénz csatolandó, vagy a szövetkezet pénztáránál 
leteendő.

A szövetkezeti igazgatóság fenntartja magának azon jogot, hogy az ajánlat­
tevők közül, függetlenül a felajánlott összeg magasságától, belátásához képest 
szabadon választhasson.

A vendéglő bérletére vonatkozó részletes feltételek a vasgyári fogyasztási 
szövetkezet igazgatóságánál Kudsíron tudhatok meg.

Kudsiron, 1905. évi augusztus hó 18-án.
Királyi kohószemélyzet szövetkezete Kudsiron.

előnyösen ismert fyúsüzletében 
a húsárak a következők:

I kiló marhahús 1.20 fill.
I „ borjúhús 0.96-1.20 
I „ sertéshús 1.36—1.52.

779 1-8
Bergh,

kir. bányatanácsos, szövetkezeti elnök.

Ugyanott 10 hektó flifom

SOM-BOR
kisebb mennyiségben is eladó.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda ós Papirárugyár Részvény ársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


